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调查概要

目标国家：中国、日本
目标对象：20-49岁男女
问题数：６问
回收样本数：N=2403(日本)、529(中国)
调查时间：2012年10月４日- ６日(日本)、 ９月20日- 24日(中国)
调查策划、执行：SurveyMY
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• 中国的时代划分关心最高的是“唐代”。
• 有20%的女性关心清代。

关心的年代（仅中国）

Q 在中国历史中对哪个时代最感兴趣。（SA） ※仅对中国提问
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• 对于三国演义的认识程度〃日本有60%男性知道〃女性有30%知道。
• 超过90%的中国人知道并且熟悉三国演义

「三国演义」认识

Q 你知道三国演义吗？（SA）
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• 作为喜欢的人〃诸葛亮获得的最多。
• 对曹操的评分〃中国和日本差异较大。

最爱的人

Q 在三国演义中你最喜欢以下哪个人物。（OA⇒SA）
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• 对诸葛亮的印象〃两国的共同点是足智多谋的军事家
• 但是中国〃进一步说诸葛亮是政治家〃忠臣。

喜欢人物的理由（诸葛亮）

Q. 请写下你的理由。 (FA)「诸葛亮」
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日本人 中国人

精通所有事情，作为君主，在任何时候，都坚持正
确的道路。(30-39岁男性)

一生为了蜀国费心，非常聪明
(20-29岁男性)
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• 在日本，统一乱世的英雄被认为形象稍稍缺乏。

• 在中国，人物的评价和主家灭亡的野心家的表面也举出

喜欢人物的理由（曹操）

Q 请写下你的理由。 (FA) 「曹操」
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日本人 中国人

在日本人中信长的印象，是不错。（20岁-29岁女性）
官员的执政能力是繁荣的。在患难时，变得凶猛。

（20岁-29岁女性）
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• 两国共同的武艺和義理堅被举出。

喜欢人物的理由（关羽）

Q 请写下你的理由。 (FA) 「关羽」
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日本人 中国人

人们的忠心和义气、道德(30-39岁男性)
勇敢、坚强的战争、人情、关照于大事(30-39岁男

性)
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样本数不足

• 在日本，人望、仁德等词列举出来。

喜欢人物的理由（刘备）

Q 请写下你的理由。 (FA) 「刘备」
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日本人 中国人

厚信仰、被人民所信赖。
(40-49岁男性)

有非常多的忠诚的部下(20-29岁的女性)
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• 日本人有大约一半以上〃中国有80%喜欢孔明。
• 讨厌的人几乎没有。

人物的喜欢与讨厌（诸葛亮）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「诸葛亮」 （SA）

10
©2011 SurveyMY All Rights Reserved

58

45

82 81

27

26

15 17
2

3

3 2

12

26

0 0

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

日本男性 日本女性 中国男性 中国女性

不知道这个人物

讨厌

既不喜欢也不讨厌

喜欢



SurveyMY

• 日本人占30%-40%左右、中国人占60%以下。
• 相反有10%的人讨厌。

人物的喜欢与讨厌（曹操）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「曹操」 （SA）
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• 在日本有50%-60%、中国70%-80%喜欢关羽。
• 讨厌的人几乎没有。

人物的喜欢与讨厌（关羽）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「関羽」 （SA）
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• 在日本有40%-50%、中国30%-40%喜欢刘备
• 在中国有20%以下的人不喜欢。

人物的喜欢与讨厌（刘备）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「劉備」 （SA）
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• 在日本男性中有50%〃女性有30%以上、中国人有80%-90%喜欢赵云
• 讨厌的人几乎没有。

人物的喜欢与讨厌（赵云）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「赵云」 （SA）
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• 在日本人中男性占50%左右〃女性占30%左右。在中国人中50%-60%喜欢
张飞

• 讨厌几乎很少。

人物的喜欢与讨厌（张飞）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「张飞」 （SA）
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• 喜欢吕布的人日本男性占40%以下、女性20%以上、中国人有40%—50%
• 中国人有10%以上的人讨厌。

人物的喜欢与讨厌（吕布）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。「吕布」 （SA）
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人物的喜欢与讨厌（日本）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。 （各SA）
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人人物的喜欢与讨厌（中国）

Q 请回答以下人物中您喜欢哪些。 （各SA）

18
©2011 SurveyMY All Rights Reserved

51

16

14

31

5

56

8

56

18

52

29

24

12

40

25

32

55

19

72

43

69

68

42

55

35

66

30

57

42

58

61

33

52

58

58

38

61

24

1

12

14

26

12

9

9

13

24

7

6

7

53

5

9

3

7

16

3

4

3

4

2

28

16

0

0

7

9

2

2

8

6

0

4

0

0 20 40 60 80 100

黄忠

夏侯淳

夏侯渊

司马懿

士燮

周瑜

钟会

曹操

曹丕

张飞

张辽

典韦

董卓

马超

陆逊

姜维

貂蝉

魏延

关羽

9

39

41

19

40

25

42

29

82

81

15

9

39

43

43

44

44

66

56

68

55

60

16

18

65

64

54

52

46

17

15

10

4

4

3

8

2

1

4

4

4

3

2

0

5

1

2

2

0

0

16

23

3

2

0 20 40 60 80 100

刘禅

刘备

吕布

吕蒙

孙策

孙坚

孙权

庞统

诸葛亮

赵云

邓艾

郝昭

鲁肃

黄盖

喜欢 既不喜欢也不讨厌 讨厌 不知道这个人物



SurveyMY

• 喜欢蜀国的最多、其次是魏国和吴国。
• 在这三个国家中〃日本女性几乎没有什么差别。

喜欢的国家

Q 在以下的三个国家中您最喜欢哪一个。（SA）
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